

Protokoll 2/2025

fört vid Bromma stadsdelsnämnds sammanträde torsdagen
den 23 januari 2025 kl. 18:30-19:30, Alviks kulturhus

Ledamöter

Johan Heinonen (S) Ordförande
Mattias Keresztesi (M) 1:e vice ordförande
Rose-Marie Rooth (V) 2:e vice ordförande
Stina Andersson (S)
Svante Thorell (MP)
Alexander Saednia (M)
Sara Emrooz (M)
Findel Madison (SD)
Hanna Wistrand (L)
Johan Duvdahl (C)
Laila Abdallah (S)
Petter Jennervall (S)
Pelle Johansson (S)

Ersättare

Tove Lönstad (S)
Jeanette Frenkman (S)
Albin Ringstad (S)
Thomas Nicholas (V)
Terese Nordberg (V)
Johanna Klamming (MP)
Mikael Valdorson (M)
Jörgen Linse (M)
Ludwig Jänes (SD)
Stefan Ennerfelt (L)
Christopher Oskarsson (KD)

Övriga närvarande

Susanna Halldin Olsson Stadsdelsdirektör
Eva Runestig Avdelningschef
Fredrik Skoglund Avdelningschef
Joel Färlin Avdelningschef
Malin Persson tf. Avdelningschef
Timmie Aspelin Nämndsekreterare

Justerare

Johan Heinonen (S) och Mattias Keresztesi (M)

Datum för justering

2025-01-24

Paragraf

§5

Sekreterare

Timmie Aspelin

§ 5**Svar på skrivelse från Liberalerna gällande hantering och formering av ett ungdomsråd i Bromma**

BRO 2024/623

Beslut

Nämnden tar del av förvaltningens svar på skrivelsen och lägger det till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet

Skrivelse inkommer till Bromma stadsdelsförvaltning från Hanna Wistrand (L), Stefan Ennerfeldt (L), Mattias Keresztesi m.fl. (M) och Johan Duvdahl (C) i Bromma stadsdelsnämnd, daterad 2024-11-21. I skrivelsen står att Liberalerna stödjer grundidén om att skapa ett ungdomsråd i Bromma. Det är viktigt att lyssna på och förstå ungdomarnas idéer för hur Bromma ska utvecklas till en ännu bättre stadsdel.

Skribenternas förslag är att organisera genomförandet på samma eller ett liknande sätt som medborgardialogerna genomförs, fast på skolorna. Vidare skriver skribenterna att genom samverkan med skolorna kan vi utifrån gemensam planering regelbundet ställa frågor till eleverna eller be om deras synpunkter, t.ex. i samband med samhällskunskapsundervisningen. Då skapar vi demokrati i praktiken. Det är politiken/förvaltningen som väljer aktuell frågeställning och lämpliga målgrupper.

Förslaget är att dialogerna genomförs på några olika skolor varje läsår i samråd med respektive skola enligt en standardiserad modell. Förvaltningen utvecklar modellen. Antalet genomföranden per läsår lämnar vi öppet just nu, det måste förvaltningen och skolorna komma överens om.

Framlagda förslag till beslut

1) Ordförande Johan Heinonen m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell (MP), Mattias Keresztesi m.fl. (M), Johan Duvdahl (C) och Findel Madison (SD) föreslår (se beslutet).

2) Hanna Wistrand (L) föreslår:

1. Att avslå förvaltningens förslag
2. Att besluta enligt den lagda skrivelsen
3. samt att därutöver anföra:

Majoritetens förslag på hur ett ungdomsråd för Bromma ska

formeras är problematiskt, då det här rådet inte representerar Brommas ungdomar. Det majoriteten förslår är ett ungdomsråd för Ungdomens hus på Islandstorget. Det är något helt annat.

Rådet blir alltså ett verksamhetskopplat råd, något som i sig borde ha varit en självklarhet från början i ett ungdomens hus. Vanligtvis har kommuner detta inskrivet i sina riktlinjer för fritidsgårdsverksamhet.

Om Brommas unga ska få sina röster hörda på riktigt måste man ta arbetet med inkludering på allvar och genomföra de insatser som krävs för att nå ut på ett långsiktigt och strukturerat sätt. Eventuell information till skolorna om att det finns ett råd på Ungdomens Hus på Islandstorget är varken strukturerat eller långsiktigt. Det arbetssättet är dessutom exkluderande då det innebär att Brommas unga endast kan göra sina röster hörda om de besöker fritidsgården.

Beslutsgång

Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar enligt förslag från ordförande Johan Heinonen m.fl. (S), Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell (MP), Mattias Keresztesi m.fl. (M), Johan Duvdahl (C) och Findel Madison (SD).

Reservation

Hanna Wistrand (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till sitt förslag.

Handlingar i ärendet

- 1813711 Skrivelse ungdomsråd
- 1850746 (Godkänd - R 1) Svar på skrivelse om ungdomsråd

Signerat av

Detta dokument har signerats digitalt av följande personer

| Namn | Datum |
|--------------------------|--------------|
| Johan Esko,Heinonen | 2025-01-24 |
| Matyas-Gyorgy,Keresztesi | 2025-01-24 |